



Конкурсное задание эссе „Я - учитель“

Посредственным учитель ищущает.
Порошковый учитель объясняет.
Вздоромощный учитель показывает.
Великий учитель вдохновляет.

Уильям Чорд.

Учитель, сколько надо любви и огня,
чтобыб слышали, чтобыб верили, чтобыб пом-
нили люди тебя.

Кто же такой учитель? Каково значе-
ние этого слова? Что оно в себя вмещает?
Наверно, многие задумывались об этом. То-
пталась и я разобраться в этих вопросах.
Оказалось, что слово „учитель“ произошло от
древнерусского язка и имеет несколько
толкований. Это и учение, и угранение,
и папе, и наставник, и воспитатель, и авто-
ритетное лицо, и вождь... Параллельно
оно исходит и к древнеирландскому (поми-
маю, маю), и к древнеиндийскому (находить
удовлетворение). Вот и выходит, что эта
профессия сотрана из тысяч других, что
это своего рода бриллиант, в котором есть
сила и красота, мощь и восхитение, потен-
циал и энергия, современность и мода, ум
и авторитет.

Да, учитель - это родник, из которого берут
накало все другие специальности. Он стожик



Волги, которая начиналась с малого ручья, а превратилась в восхитительную красавицу, заволашевающую весь мир своим размахом...

Меняются эпохи, императоры, президенты, возникают новые государства, происходят исторические события, изменяется в результате общества, мировоззрение людей, их мечты и мет, исчезают в связи с перестройкой и необходимостью многие специальности. Некоторые из них уже кажутся в Лету, но появились и новые по требованию времени. А профессия учителя не вьт вне времени, вне эпох, вне различных катаклизмов. Она - вечная ценность, о которой сегодня стоит говорить с большой гордостью.

Тогда возникают другие вопросы: кем она, как слышит, притягивает к себе людей? В чем секрет ее долголетия? Ответ прост и даже тривиален - в личности людей, в ее вечной современности и значимости. На ум приходят слова известного педагога И. Адамса: „Учитель прикасается к вечности: никто не может сказать, где кончается его влияние!“

Возьмем, например, посещение современного парка, где рядом с геометрической формой аллей царствует вечернее барокко, где бытие цветов ошеломляет своим многообразием... Обратим свой взор на небо. А там, на головокружительной высоте, разгуляя ручьи по облакам, летит еще заметный сверхзвуковой самолет, оставляя за собой серебристый шлейф... Концертный зал, идет спектакль, та-



сами зрители, затаив духами, следят за развитием действий.

Красота интерьера, костюмов, декораций, блестящая игра актеров погружают нас в атмосферу той эпохи средневековья, то современного мира. А ведь за работой ландшафтного дизайнера, пилотируемого самолета, виртуозной актерской игрой видна рука талантливого педагога, мастера, влюбленного в свое дело, учителя...

Учитель - это начало всех начал, это бесспорно, это как основа и опора жизни любого человека. Как же я "попала" в эту профессию? Думаю, что это был не случайный, спонтанный выбор, а вполне предопределенный. Бабушка моя - учитель начальных классов. С раннего детства я видела ее с тетрадками учеников, с мелом в руке у доски. Горой мне казется, что я до сих пор слышу ее голос: она любила читать мне сказки по вечерам, рассказывать интересные истории. Любовь к школьному миру у меня от нее. Все характера, стойкости, уверенность в себе учил меня отец - кадровый военный, офицер сердца. От мамы я узнавала доброту и умение удивляться миру. Вот те истоки, которые привели меня к школьному порогу. А еще... любила учителя... математики, открывшие мне Вселенную под названием Алгебра. Окончательное решение стать учителем пришло уже в 10 классе. Тогда я уже не могла представить бы школы, без этого волшебного мира детства, где нет места лжи, обману, грусти. С какой гордостью я входила в класс уже в качестве учителя. И уже не Врой, а Вриной Александровной называли меня любозна-



теплыми мальчишками и девочками, пристально следящие за каждым моим движением и словом.

Современный учитель... Каким должен быть он? Думаю, что наши премьер-министр Дмитрий Медведев дал первоначальный ответ, сказав, что учитель - это нравственно и духовно развитая, культурная, творческая, конкурентноспособная, разносторонне развитая, независимая личность, которой все по плечу.

Брать современному педагогу - очень сложная наука. Это значит заниматься самообразованием, уметь разбираться в новой образовательной программе и технологиях. Уме не только разбираться, но и широко использовать на своих уроках, так как все это служит активизации внимания, вызывает неподдельный интерес к преподаваемому предмету. Лучше четко знать, что современному поколению учителей нужно современное, грамотное учителя - время диктует свои условия. Всегда помню слова Я.А. Коменского: "Тот, кто мало знает, малому может и научить". А это неприменно в профессии учителя. В каждой учитель - это высококвалифицированная личность, это смесь порой несоединимых элементов, которые являются в то же время главной целью образовательного и воспитательного процесса: учебные дисциплины и творчество, патриотизм и спорт, экология и научные исследования. Во всем этом должен виртуозно разбираться учитель.